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La méthodologie
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Méthodologie 

 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et 
non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Retrouvez gratuitement les sondages et analyses de l’Ifop sur : 
 

Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : SOS Education  

Echantillons  Échantillon de 501 enseignants de l’enseignement 
secondaire, extrait d’un échantillon de 603 
personnes représentatif des enseignants exerçant 
dans l’enseignement secondaire et supérieur. 

La représentativité de l’échantillon a été assurée la 
méthode des quotas (sexe, degré, corps et 
établissement) après stratification par académie. 

Les critères de représentativité ont été fixés à partir 
des statistiques officielles du ministère de 
l’enseignement supérieur (RERS 2013). 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-
administré en ligne (CAWI - Computer Assisted Web 
Interviewing).  

Dates de terrain Du 2 au 10 juin 2014  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 
 

 

 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 500 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 2,7. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 7,3% et 12,7%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 



 

Ifop pour SOS Education  Enquête d’opinion auprès des enseignants du secondaire  Juin 2014 4 

- 2 - 
 

Les résultats de l'étude
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« Burn out » et climat social  
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La disposition à encourager son enfant à devenir 
enseignant 

 
 
 
 
 

Question : Imaginez que votre enfant souhaite devenir enseignant, 
l’encourageriez-vous ? 

 
 
 
 
 
 

  Ensemble des 
enseignants   

Juin 2014 

(%) 

 Ensemble des 
Français  

1 
Septembre 2011 

(%) 

TOTAL Oui  49  64 

• Oui, tout à fait  ................................................................................................... 9  16 

• Oui, plutôt  ......................................................................................................... 40  48 

TOTAL Non  51  35 

• Non, plutôt pas  .................................................................................................. 32  29 

• Non, pas du tout  ................................................................................................ 19  6 

- Ne se prononce pas -  1 

 TOTAL ................................................................................................................ 100  100 

 

 
1 Étude Ipsos/CASDEN réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 21 au 27 juillet 2011 auprès d’un échantillon de 1 000 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.   
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La disposition à encourager son enfant à devenir enseignant 

  TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  49  9  40  51  32  19  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ....................................................................................  51  10  41  49  29  20  

   Femme  .....................................................................................  47  9  38  53  34  19  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Moins de 40 ans  .......................................................................  53  10  43  47  30  17  

   40 à 49 ans  ...............................................................................  50  9  41  50  35  15  

   50 à 59 ans  ...............................................................................  43  8  35  57  27  30  

   60 ans et plus  ...........................................................................  47  9  38  53  38  15  

LIEU D’ENSEIGNEMENT        

   Collège / EREA  ..........................................................................  50  10  40  50  32  18  

   Lycée général et technologique  ................................................  41  7  34  59  34  25  

   Lycée polyvalent  .......................................................................  57  13  44  43  24  19  

   Lycée professionnel  ..................................................................  56  11  45  44  33  11  

SECTEUR D’ENSEIGNEMENT        

Premier cycle  50  10  40  50  32  18  

   Enseignement général menant au Brevet  .................................  50  10  40  50  32  18  

Second cycle général et technique  45  9  36  55  32  23  

   BAC général  ..............................................................................  49  11  38  51  34  17  

   BAC technologique et BT (*)  .....................................................  32  2  30  68  25  43  

Second cycle professionnel  55  10  45  45  32  13  

TYPE D’ENSEIGNANT        

   Professeur agrégé et de chaire supérieure  ...............................  38  13  25  62  26  36  

   Professeur certifié et assimilé  ...................................................  49  9  40  51  36  15  

   PLP  ...........................................................................................  53  8  45  47  30  17  

   Maitre auxiliaire / Contractuel  ..................................................  60  11  49  40  11  29  

FILIERE        

   Générale et technique  ..............................................................  48  9  39  52  32  20  

   Professionnelle  .........................................................................  55  10  45  45  32  13  

STATUT        

   Titulaire  ....................................................................................  48  9  39  52  34  18  

   Non Titulaire  ............................................................................  60  11  49  40  11  29  

ACADEMIE        

  Paris / Versailles / Créteil  ..........................................................  53  15  38  47  31  16  

   Autre académie  ........................................................................  48  8  40  52  32  20  

TYPE D’ETABLISSEMENT        

   Public  .......................................................................................  46  9  37  54  33  21  

   Privé  .........................................................................................  60  10  50  40  30  10  

ETABLISSEMENT EN ZEP        

   Oui  ...........................................................................................  55  15  40  45  30  15  

   Non  ..........................................................................................  48  9  39  52  32  20  

PROXIMITE SYNDICALE        

   FSU (SNES-SNEP-SNESup / SNUIPP)  ..........................................  47  10  37  53  39  14  

   Le SGEN-CFDT ...........................................................................  50  15  35  50  34  16  

   Autres  ......................................................................................  47  5  42  53  25  28  

   Aucune  .....................................................................................  51  11  40  49  32  17  

PROXIMITE POLITIQUE  -  -  -  -  -  -  

Gauche  59  12  47  41  33  8  

   Front de Gauche  .......................................................................  67  5  62  33  18  15  

   Parti Socialiste  ..........................................................................  59  13  46  41  36  5  

   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................................  50  8  42  50  43  7  

Modem  42  7  35  58  33  25  

Droite parlementaire et FN  45  9  36  55  28  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La prévalence du « burnout » dans les établissements du 
second degré 

 
 
 
 
 

Question : L’épuisement professionnel (ou « burn out ») apparaît comme une 
réponse à un stress excessif ou continu au travail qui se manifeste 
par un épuisement émotionnel ou physique, par une réduction de la 
productivité au travail et par un sentiment de dépersonnalisation.  

 
    Personnellement, avez-vous déjà été dans une telle situation ? 
 
 
 
 
 
 

  Ensemble des 
enseignants   

Juin 2014 

(%) 

TOTAL Oui  54  

• Oui, plusieurs fois  .............................................................................................  29  

• Oui, mais seulement une fois  ...........................................................................  25  

• Non, jamais  ..............................................................................................  46  

 TOTAL ................................................................................................................  100  
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La prévalence du burnout dans les établissements du second degré 

  TOTAL            
Oui   

Oui, plusieurs  

fois  

Oui, mais 
seulement 

une fois  

Non, jamais   

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  54  29  25  46  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  .........................................................................................................................  50  26  24  50  

   Femme  ..........................................................................................................................  58  31  27  42  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Moins de 40 ans  ............................................................................................................  55  32  23  45  

   40 à 49 ans  ....................................................................................................................  52  27  25  48  

   50 à 59 ans  ....................................................................................................................  66  35  31  34  

   60 ans et plus  ................................................................................................................  42  19  23  58  

LIEU D’ENSEIGNEMENT      

   Collège / EREA  ...............................................................................................................  53  26  27  47  

   Lycée général et technologique  .....................................................................................  58  33  25  42  

   Lycée polyvalent  ............................................................................................................  60  35  25  40  

   Lycée professionnel  .......................................................................................................  48  25  23  52  

SECTEUR D’ENSEIGNEMENT      

Premier cycle  53  26  27  47  

   Enseignement général menant au Brevet  ......................................................................  52  28  24  48  

Second cycle général et technique  57  33  24  43  

   BAC général  ...................................................................................................................  53  29  24  47  

   BAC technologique et BT (*)  ..........................................................................................  71  47  24  29  

Second cycle professionnel  52  28  24  48  

TYPE D’ENSEIGNANT      

   Professeur agrégé et de chaire supérieure  ....................................................................  62  34  28  38  

   Professeur certifié et assimilé  ........................................................................................  51  27  24  49  

   PLP  ................................................................................................................................  56  24  32  44  

   Maitre auxiliaire / Contractuel  .......................................................................................  67  45  22  33  

FILIERE      

   Générale et technique  ...................................................................................................  55  29  26  45  

   Professionnelle  ..............................................................................................................  52  28  24  48  

STATUT      

   Titulaire  .........................................................................................................................  53  27  26  47  

   Non Titulaire  .................................................................................................................  67  45  22  33  

ACADEMIE      

  Paris / Versailles / Créteil  ...............................................................................................  57  28  29  43  

   Autre académie  .............................................................................................................  54  29  25  46  

TYPE D’ETABLISSEMENT      

   Public  ............................................................................................................................  56  31  25  44  

   Privé  ..............................................................................................................................  49  20  29  51  

ETABLISSEMENT EN ZEP      

   Oui  ................................................................................................................................  54  30  24  46  

   Non  ...............................................................................................................................  55  29  26  45  

PROXIMITE SYNDICALE      

   FSU (SNES-SNEP-SNESup / SNUIPP)  ...............................................................................  55  30  25  45  

   Le SGEN-CFDT ................................................................................................................  46  21  25  54  

   Autres  ...........................................................................................................................  65  39  26  35  

   Aucune  ..........................................................................................................................  48  23  25  52  

PROXIMITE POLITIQUE  -  -  -  -  

Gauche  53  27  26  47  

   Front de Gauche  ............................................................................................................  64  37  27  36  

   Parti Socialiste  ...............................................................................................................  44  20  24  56  

   Europe Ecologie / Les Verts  ...........................................................................................  65  35  30  35  

Modem  54  26  28  46  

Droite parlementaire et FN  52  26  26  48  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le souhait de changer de métier au cours de sa carrière 

 
 
 
 
 

Question : Au cours de votre carrière, avez-vous déjà songé à changer de 
métier ? 

 
 
 
 
 
 

  Ensemble des 
enseignants   

Juin 2014 

(%) 

TOTAL Oui  68  

• Oui, souvent  ......................................................................................................  19  

• Oui, parfois  .......................................................................................................  49  

Non, jamais  .................................................................................................  32  

 TOTAL ................................................................................................................  100  
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Le souhait de changer de métier au cours de sa carrière 

  TOTAL Oui  Oui, souvent  Oui, parfois  Non, jamais   
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  68  19  49  32  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  .........................................................................................................................  68  21  47  32  

   Femme  ..........................................................................................................................  67  17  50  33  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Moins de 40 ans  ............................................................................................................  71  22  49  29  

   40 à 49 ans  ....................................................................................................................  73  24  49  27  

   50 à 59 ans  ....................................................................................................................  71  19  52  29  

   60 ans et plus  ................................................................................................................  47  5  42  53  

LIEU D’ENSEIGNEMENT      

   Collège / EREA  ...............................................................................................................  68  19  49  32  

   Lycée général et technologique  .....................................................................................  67  22  45  33  

   Lycée polyvalent  ............................................................................................................  64  22  42  36  

   Lycée professionnel  .......................................................................................................  70  12  58  30  

SECTEUR D’ENSEIGNEMENT      

Premier cycle  68  19  49  32  

   Enseignement général menant au Brevet  ......................................................................  68  19  49  32  

Second cycle général et technique  66  22  44  34  

   BAC général  ...................................................................................................................  62  15  47  38  

   BAC technologique et BT (*)  ..........................................................................................  78  44  34  22  

Second cycle professionnel  71  14  57  29  

TYPE D’ENSEIGNANT      

   Professeur agrégé et de chaire supérieure  ....................................................................  71  40  31  29  

   Professeur certifié et assimilé  ........................................................................................  66  14  52  34  

   PLP  ................................................................................................................................  67  12  55  33  

   Maitre auxiliaire / Contractuel  .......................................................................................  77  39  38  23  

FILIERE      

   Générale et technique  ...................................................................................................  67  20  47  33  

   Professionnelle  ..............................................................................................................  71  14  57  29  

STATUT      

   Titulaire  .........................................................................................................................  67  17  50  33  

   Non Titulaire  .................................................................................................................  77  39  38  23  

ACADEMIE      

  Paris / Versailles / Créteil  ...............................................................................................  65  22  43  35  

   Autre académie  .............................................................................................................  68  18  50  32  

TYPE D’ETABLISSEMENT      

   Public  ............................................................................................................................  67  21  46  33  

   Privé  ..............................................................................................................................  67  9  58  33  

ETABLISSEMENT EN ZEP      

   Oui  ................................................................................................................................  65  21  44  35  

   Non  ...............................................................................................................................  68  18  50  32  

PROXIMITE SYNDICALE      

   FSU (SNES-SNEP-SNESup / SNUIPP)  ...............................................................................  67  15  52  33  

   Le SGEN-CFDT ................................................................................................................  80  13  67  20  

   Autres  ...........................................................................................................................  67  26  41  33  

   Aucune  ..........................................................................................................................  65  18  47  35  

PROXIMITE POLITIQUE  -  -  -  -  

Gauche  66  12  54  34  

   Front de Gauche  ............................................................................................................  73  21  52  27  

   Parti Socialiste  ...............................................................................................................  64  11  53  36  

   Europe Ecologie / Les Verts  ...........................................................................................  65  10  55  35  

Modem  75  23  52  25  

Droite parlementaire et FN  65  22  43  35  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- B- 
Violence et climat scolaire dans les 

établissements du second degré  



 

Ifop pour SOS Education  Enquête d’opinion auprès des enseignants du secondaire  Juin 2014 13 

Le sentiment de sécurité dans les établissements du 
second degré 

 
 
 
 
 

Question : Personnellement, avez-vous actuellement le sentiment... ? 
 
 
 
 
 
 

  TOTAL 
Oui  

Tout à fait  Plutôt  TOTAL 
Non  

Plutôt pas  Pas du 
tout  

TOTAL  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• D’être en sécurité dans votre 
établissement  .........................................  

85 31 54 15 12 3 100 

• D’être respecté par les élèves  ................  72 20 52 28 21 7 100 

• D’être respecté par les parents d’élèves   65 15 50 35 26 9 100 

• D’avoir le soutien de votre hiérarchie  ....  60 18 42 40 26 14 100 
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Le sentiment de sécurité dans les établissements du second degré 

D’être en sécurité dans votre établissement 

  TOTAL Oui  Tout à fait  Plutôt  TOTAL Non  Plutôt pas  Pas du tout   
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  85  31  54  15  12  3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .....................................................................................  84  36  48  16  10  6  

   Femme  ......................................................................................  84  27  57  16  14  2  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Moins de 40 ans  ........................................................................  83  33  50  17  16  1  

   40 à 49 ans  ................................................................................  87  26  61  13  10  3  

   50 à 59 ans  ................................................................................  84  29  55  16  7  9  

   60 ans et plus  ............................................................................  86  39  47  14  13  1  

LIEU D’ENSEIGNEMENT        

   Collège / EREA  ...........................................................................  83  28  55  17  15  2  

   Lycée général et technologique  .................................................  87  38  49  13  6  7  

   Lycée polyvalent ........................................................................  79  30  49  21  21  -  

   Lycée professionnel  ...................................................................  88  24  64  12  10  2  

SECTEUR D’ENSEIGNEMENT        

Premier cycle  83  28  55  17  15  2  

   Enseignement général menant au Brevet  ..................................  82  29  53  18  15  3  

Second cycle général et technique  86  37  49  14  8  6  

   BAC général  ...............................................................................  94  40  54  6  6  -  

   BAC technologique et BT (*)  ......................................................  62  29  33  38  13  25  

Second cycle professionnel  85  24  61  15  14  1  

TYPE D’ENSEIGNANT        

   Professeur agrégé et de chaire supérieure  ................................  71  28  43  29  11  18  

   Professeur certifié et assimilé ....................................................  89  35  54  11  10  1  

   PLP  ............................................................................................  87  23  64  13  13  -  

   Maitre auxiliaire / Contractuel  ..................................................  67  15  52  33  28  5  

FILIERE        

   Générale et technique  ...............................................................  84  32  52  16  12  4  

   Professionnelle ..........................................................................  85  24  61  15  14  1  

STATUT        

   Titulaire  .....................................................................................  86  32  54  14  11  3  

   Non Titulaire  .............................................................................  67  15  52  33  28  5  

ACADEMIE        

  Paris / Versailles / Créteil  ...........................................................  79  36  43  21  20  1  

   Autre académie  .........................................................................  86  29  57  14  10  4  

TYPE D’ETABLISSEMENT        

   Public  ........................................................................................  82  28  54  18  14  4  

   Privé  ..........................................................................................  94  43  51  6  6  -  

ETABLISSEMENT EN ZEP        

   Oui  ............................................................................................  77  24  53  23  21  2  

   Non  ...........................................................................................  85  31  54  15  11  4  

PROXIMITE SYNDICALE        

   FSU (SNES-SNEP-SNESup / SNUIPP)  ...........................................  88  26  62  12  11  1  

   Le SGEN-CFDT  ...........................................................................  91  39  52  9  6  3  

   Autres  .......................................................................................  76  30  46  24  16  8  

   Aucune  ......................................................................................  87  32  55  13  12  1  

PROXIMITE POLITIQUE  -  -  -  -  -  -  

Gauche  88  34  54  12  12  -  

   Front de Gauche  ........................................................................  82  37  45  18  18  -  

   Parti Socialiste  ...........................................................................  91  31  60  9  8  1  

   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  81  38  43  19  19  -  

Modem  91  31  60  9  9  -  

Droite parlementaire et FN  84  32  52  16  13  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment de sécurité dans les établissements du second degré 

D’être respecté par les élèves 

  TOTAL Oui  Tout à fait  Plutôt  TOTAL Non  Plutôt pas  Pas du tout   
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  72  20  52  28  21  7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .....................................................................................  70  24  46  30  21  9  

   Femme  ......................................................................................  73  17  56  27  21  6  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Moins de 40 ans  ........................................................................  71  21  50  29  23  6  

   40 à 49 ans  ................................................................................  70  18  52  30  25  5  

   50 à 59 ans  ................................................................................  77  20  57  23  11  12  

   60 ans et plus  ............................................................................  75  26  49  25  18  7  

LIEU D’ENSEIGNEMENT        

   Collège / EREA  ...........................................................................  69  16  53  31  25  6  

   Lycée général et technologique  .................................................  76  28  48  24  14  10  

   Lycée polyvalent ........................................................................  72  27  45  28  15  13  

   Lycée professionnel  ...................................................................  74  12  62  26  22  4  

SECTEUR D’ENSEIGNEMENT        

Premier cycle  69  16  53  31  25  6  

   Enseignement général menant au Brevet  ..................................  69  17  52  31  26  5  

Second cycle général et technique  78  29  49  22  14  8  

   BAC général  ...............................................................................  86  32  54  14  12  2  

   BAC technologique et BT (*)  ......................................................  50  19  31  50  20  30  

Second cycle professionnel  70  13  57  30  21  9  

TYPE D’ENSEIGNANT        

   Professeur agrégé et de chaire supérieure  ................................  67  24  43  33  13  20  

   Professeur certifié et assimilé ....................................................  75  23  52  25  21  4  

   PLP  ............................................................................................  72  11  61  28  16  12  

   Maitre auxiliaire / Contractuel  ..................................................  55  9  46  45  36  9  

FILIERE        

   Générale et technique  ...............................................................  73  22  51  27  20  7  

   Professionnelle ..........................................................................  70  13  57  30  21  9  

STATUT        

   Titulaire  .....................................................................................  74  21  53  26  19  7  

   Non Titulaire  .............................................................................  55  9  46  45  36  9  

ACADEMIE        

  Paris / Versailles / Créteil  ...........................................................  70  29  41  30  23  7  

   Autre académie  .........................................................................  73  18  55  27  20  7  

TYPE D’ETABLISSEMENT        

   Public  ........................................................................................  69  18  51  31  22  9  

   Privé  ..........................................................................................  86  29  57  14  13  1  

ETABLISSEMENT EN ZEP        

   Oui  ............................................................................................  69  19  50  31  25  6  

   Non  ...........................................................................................  72  20  52  28  20  8  

PROXIMITE SYNDICALE        

   FSU (SNES-SNEP-SNESup / SNUIPP)  ...........................................  79  17  62  21  17  4  

   Le SGEN-CFDT  ...........................................................................  77  14  63  23  21  2  

   Autres  .......................................................................................  67  25  42  33  18  15  

   Aucune  ......................................................................................  70  20  50  30  24  6  

PROXIMITE POLITIQUE  -  -  -  -  -  -  

Gauche  78  23  55  22  19  3  

   Front de Gauche  ........................................................................  80  21  59  20  13  7  

   Parti Socialiste  ...........................................................................  79  22  57  21  19  2  

   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  73  26  47  27  23  4  

Modem  68  23  45  32  25  7  

Droite parlementaire et FN  76  23  53  24  17  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment de sécurité dans les établissements du second degré 

D’être respecté par les parents d’élèves 

  TOTAL Oui  Tout à fait  Plutôt  TOTAL Non  Plutôt pas  Pas du tout   
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  65  15  50  35  26  9  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .....................................................................................  66  15  51  34  23  11  

   Femme  ......................................................................................  64  14  50  36  29  7  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Moins de 40 ans  ........................................................................  63  16  47  37  30  7  

   40 à 49 ans  ................................................................................  70  14  56  30  23  7  

   50 à 59 ans  ................................................................................  63  12  51  37  26  11  

   60 ans et plus  ............................................................................  68  19  49  32  26  6  

LIEU D’ENSEIGNEMENT        

   Collège / EREA  ...........................................................................  62  12  50  38  29  9  

   Lycée général et technologique  .................................................  71  17  54  29  19  10  

   Lycée polyvalent ........................................................................  50  21  29  50  38  12  

   Lycée professionnel  ...................................................................  73  15  58  27  24  3  

SECTEUR D’ENSEIGNEMENT        

Premier cycle  62  12  50  38  29  9  

   Enseignement général menant au Brevet  ..................................  61  11  50  39  30  9  

Second cycle général et technique  69  19  50  31  23  8  

   BAC général  ...............................................................................  75  23  52  25  23  2  

   BAC technologique et BT (*)  ......................................................  48  5  43  52  23  29  

Second cycle professionnel  66  14  52  34  26  8  

TYPE D’ENSEIGNANT        

   Professeur agrégé et de chaire supérieure  ................................  61  23  38  39  17  22  

   Professeur certifié et assimilé ....................................................  67  14  53  33  27  6  

   PLP  ............................................................................................  65  16  49  35  28  7  

   Maitre auxiliaire / Contractuel  ..................................................  58  6  52  42  32  10  

FILIERE        

   Générale et technique  ...............................................................  64  15  49  36  27  9  

   Professionnelle ..........................................................................  66  14  52  34  26  8  

STATUT        

   Titulaire  .....................................................................................  65  15  50  35  26  9  

   Non Titulaire  .............................................................................  58  6  52  42  32  10  

ACADEMIE        

  Paris / Versailles / Créteil  ...........................................................  69  21  48  31  21  10  

   Autre académie  .........................................................................  64  13  51  36  28  8  

TYPE D’ETABLISSEMENT        

   Public  ........................................................................................  62  15  47  38  28  10  

   Privé  ..........................................................................................  76  15  61  24  22  2  

ETABLISSEMENT EN ZEP        

   Oui  ............................................................................................  67  18  49  33  27  6  

   Non  ...........................................................................................  65  14  51  35  26  9  

PROXIMITE SYNDICALE        

   FSU (SNES-SNEP-SNESup / SNUIPP)  ...........................................  70  16  54  30  27  3  

   Le SGEN-CFDT  ...........................................................................  72  20  52  28  24  4  

   Autres  .......................................................................................  57  14  43  43  23  20  

   Aucune  ......................................................................................  66  13  53  34  29  5  

PROXIMITE POLITIQUE  -  -  -  -  -  -  

Gauche  72  19  53  28  25  3  

   Front de Gauche  ........................................................................  68  10  58  32  28  4  

   Parti Socialiste  ...........................................................................  75  22  53  25  23  2  

   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  69  19  50  31  27  4  

Modem  59  14  45  41  36  5  

Droite parlementaire et FN  65  14  51  35  23  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment de sécurité dans les établissements du second degré 

D’avoir le soutien de votre hiérarchie 

  TOTAL Oui  Tout à fait  Plutôt  TOTAL Non  Plutôt pas  Pas du tout   
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  60  18  42  40  26  14  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .....................................................................................  57  20  37  43  25  18  

   Femme  ......................................................................................  62  16  46  38  27  11  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Moins de 40 ans  ........................................................................  63  19  44  37  24  13  

   40 à 49 ans  ................................................................................  59  13  46  41  28  13  

   50 à 59 ans  ................................................................................  60  19  41  40  23  17  

   60 ans et plus  ............................................................................  61  24  37  39  32  7  

LIEU D’ENSEIGNEMENT        

   Collège / EREA  ...........................................................................  59  19  40  41  26  15  

   Lycée général et technologique  .................................................  59  20  39  41  29  12  

   Lycée polyvalent ........................................................................  72  17  55  28  13  15  

   Lycée professionnel  ...................................................................  59  11  48  41  29  12  

SECTEUR D’ENSEIGNEMENT        

Premier cycle  59  19  40  41  26  15  

   Enseignement général menant au Brevet  ..................................  58  20  38  42  26  16  

Second cycle général et technique  62  19  43  38  27  11  

   BAC général  ...............................................................................  68  22  46  32  26  6  

   BAC technologique et BT (*)  ......................................................  39  7  32  61  32  29  

Second cycle professionnel  61  13  48  39  24  15  

TYPE D’ENSEIGNANT        

   Professeur agrégé et de chaire supérieure  ................................  57  19  38  43  22  21  

   Professeur certifié et assimilé ....................................................  60  20  40  40  28  12  

   PLP  ............................................................................................  60  8  52  40  25  15  

   Maitre auxiliaire / Contractuel  ..................................................  64  16  48  36  20  16  

FILIERE        

   Générale et technique  ...............................................................  60  19  41  40  27  13  

   Professionnelle ..........................................................................  61  13  48  39  24  15  

STATUT        

   Titulaire  .....................................................................................  60  18  42  40  27  13  

   Non Titulaire  .............................................................................  64  16  48  36  20  16  

ACADEMIE        

  Paris / Versailles / Créteil  ...........................................................  59  22  37  41  26  15  

   Autre académie  .........................................................................  61  17  44  39  26  13  

TYPE D’ETABLISSEMENT        

   Public  ........................................................................................  58  15  43  42  26  16  

   Privé  ..........................................................................................  67  28  39  33  29  4  

ETABLISSEMENT EN ZEP        

   Oui  ............................................................................................  60  19  41  40  28  12  

   Non  ...........................................................................................  60  18  42  40  26  14  

PROXIMITE SYNDICALE        

   FSU (SNES-SNEP-SNESup / SNUIPP)  ...........................................  65  15  50  35  25  10  

   Le SGEN-CFDT  ...........................................................................  70  33  37  30  20  10  

   Autres  .......................................................................................  51  17  34  49  25  24  

   Aucune  ......................................................................................  61  17  44  39  30  9  

PROXIMITE POLITIQUE  -  -  -  -  -  -  

Gauche  69  17  52  31  23  8  

   Front de Gauche  ........................................................................  59  8  51  41  26  15  

   Parti Socialiste  ...........................................................................  72  18  54  28  24  4  

   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  65  21  44  35  22  13  

Modem  61  21  40  39  26  13  

Droite parlementaire et FN  59  25  34  41  29  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confrontation à des actes de violence au cours de 
l’année scolaire 

 
 
 
 
 

Question : Au cours de l’année scolaire 2013-2014, avez-vous fait l’objet de 
la part d’élèves ou de parents d’élèves... ? 

 
 
 
 
 
 

  TOTAL 

OUI 

Oui, 
plusieurs  

fois  

Oui, mais 
seulement 

une fois  

NON, 
JAMAIS 

TOTAL  
 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

• D’insultes ou de propos calomnieux en face à 
face  .......................................................................  

37 17 20 63 100 

• D’insultes ou de propos calomnieux sur Internet 
(par exemple sur les réseaux sociaux)  .................  

5 1 4 95 100 

• De menaces d’agression sur vos biens ou votre 
personne  ..............................................................  

13 5 8 87 100 

• De vols ou de dégradations de vos biens 
personnels (ex : véhicule)  .....................................  

10 4 6 90 100 

• D’une agression physique « légère » (c’est-à-dire 
sans interruption temporaire de travail) ..............  

8 4 4 92 100 

• D’une agression physique « lourde » (c’est-à-dire 
avec interruption temporaire de travail)  .............  

4 1 3 96 100 
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La confrontation à des actes de violence au cours de l’année scolaire 

 D’insultes ou de propos calomnieux                                      
en face à face 

D’insultes ou de propos calomnieux  

sur Internet (ex :  sur les réseaux sociaux) 

  TOTAL Oui   Oui, 
plusieurs  

fois  

Oui, mais 
seulement 

une fois  

Non, 
jamais   

TOTAL Oui  

 

Oui, 
plusieurs  

fois  

Oui, mais 
seulement 

une fois  

Non, 
jamais  

  
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  37  17  20  63  5  1  4  95  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          

   Homme  ........................................................................................................................  36  18  18  64  9  2  7  91  

   Femme  .........................................................................................................................  37  17  20  63  3  1  2  97  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)          

   Moins de 40 ans  ...........................................................................................................  40  22  18  60  5  2  3  95  

   40 à 49 ans  ...................................................................................................................  31  11  20  69  8  2  6  92  

   50 à 59 ans  ...................................................................................................................  38  20  18  62  3  -  3  97  

   60 ans et plus  ...............................................................................................................  30  8  22  70  3  -  3  97  

LIEU D’ENSEIGNEMENT          

   Collège / EREA  ..............................................................................................................  39  17  22  61  6  1  5  94  

   Lycée général et technologique  ....................................................................................  31  14  17  69  5  1  4  95  

   Lycée polyvalent  ...........................................................................................................  33  15  18  67  6  4  2  94  

   Lycée professionnel  ......................................................................................................  39  23  16  61  4  -  4  96  

SECTEUR D’ENSEIGNEMENT          

Premier cycle  39  17  22  61  6  1  5  94  

   Enseignement général menant au 
Brevet   39  15  24  61  6  1  5  94  

Second cycle général et technique  31  13  18  69  5  1  4  95  

   BAC général  ..................................................................................................................  25  6  19  75  5  1  4  95  

   BAC technologique et BT (*)  .........................................................................................  51  36  15  49  2  -  2  98  

Second cycle professionnel  40  24  16  60  6  2  4  94  

TYPE D’ENSEIGNANT          

   Professeur agrégé et de chaire 
supérieure   36  23  13  64  5  -  5  95  

   Professeur certifié et assimilé  .......................................................................................  33  12  21  67  5  1  4  95  

   PLP  ...............................................................................................................................  43  30  13  57  4  2  2  96  

   Maitre auxiliaire / Contractuel  ......................................................................................  54  28  26  46  12  6  6  88  

FILIERE          

   Générale et technique  ..................................................................................................  36  16  20  64  5  1  4  95  

   Professionnelle  .............................................................................................................  40  24  16  60  6  2  4  94  

STATUT          

   Titulaire  ........................................................................................................................  35  16  19  65  5  1  4  95  

   Non Titulaire .................................................................................................................  54  28  26  46  12  6  6  88  

ACADEMIE          

  Paris / Versailles / Créteil  ...............................................................................................  38  19  19  62  10  3  7  90  

   Autre académie  ............................................................................................................  37  17  20  63  5  1  4  95  

TYPE D’ETABLISSEMENT          

   Public  ...........................................................................................................................  40  19  21  60  5  1  4  95  

   Privé  .............................................................................................................................  22  7  15  78  5  -  5  95  

ETABLISSEMENT EN ZEP          

   Oui  ...............................................................................................................................  47  17  30  53  8  2  6  92  

   Non  ..............................................................................................................................  35  17  18  65  5  1  4  95  

PROXIMITE SYNDICALE          

   FSU (SNES-SNEP-SNESup / SNUIPP)  ..............................................................................  36  16  20  64  4  1  3  96  

   Le SGEN-CFDT  ...............................................................................................................  36  13  23  64  4  -  4  96  

   Autres  ...........................................................................................................................  42  28  14  58  10  2  8  90  

   Aucune  .........................................................................................................................  33  11  22  67  3  1  2  97  

PROXIMITE POLITIQUE          

Gauche  33  13  20  67  3  -  3  97  

   Front de Gauche  ...........................................................................................................  26  11  15  74  5  -  5  95  

   Parti Socialiste  ..............................................................................................................  32  13  19  68  5  -  5  95  

   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................  36  13  23  64  -  -  -  100  

Modem  43  9  34  57  13  -  13  87  

Droite parlementaire et FN  38  18  20  62  7  4  3  93  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confrontation à des actes de violence au cours de l’année scolaire 

 De menaces d’agression sur vos biens ou 
votre personne 

De vols ou de dégradations de vos biens 
personnels (ex : véhicule) 

  TOTAL Oui   Oui, 
plusieurs  

fois  

Oui, mais 
seulement 

une fois  

Non, 
jamais   

TOTAL Oui  

 

Oui, 
plusieurs  

fois  

Oui, mais 
seulement 

une fois  

Non, 
jamais  

  
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  13  5  8  87  10  4  6  90  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          

   Homme  ........................................................................................................................  16  8  8  84  12  6  6  88  

   Femme  .........................................................................................................................  12  3  9  88  8  2  6  92  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)          

   Moins de 40 ans  ...........................................................................................................  17  6  11  83  10  2  8  90  

   40 à 49 ans  ...................................................................................................................  10  3  7  90  7  1  6  93  

   50 à 59 ans  ...................................................................................................................  16  10  6  84  16  10  6  84  

   60 ans et plus  ...............................................................................................................  9  1  8  91  3  -  3  97  

LIEU D’ENSEIGNEMENT          

   Collège / EREA  ..............................................................................................................  14  5  9  86  9  1  8  91  

   Lycée général et technologique  ....................................................................................  15  8  7  85  14  9  5  86  

   Lycée polyvalent  ...........................................................................................................  6  -  6  94  12  5  7  88  

   Lycée professionnel  ......................................................................................................  14  4  10  86  2  -  2  98  

SECTEUR D’ENSEIGNEMENT          

Premier cycle  14  5  9  86  9  1  8  91  

   Enseignement général menant au 
Brevet   12  4  8  88  9  1  8  91  

Second cycle général et technique  13  7  6  87  11  7  4  89  

   BAC général  ..................................................................................................................  7  1  6  93  5  2  3  95  

   BAC technologique et BT (*)  .........................................................................................  30  25  5  70  30  25  5  70  

Second cycle professionnel  14  3  11  86  9  3  6  91  

TYPE D’ENSEIGNANT          

   Professeur agrégé et de chaire 
supérieure   25  18  7  75  24  19  5  76  

   Professeur certifié et assimilé  .......................................................................................  9  2  7  91  7  1  6  93  

   PLP  ...............................................................................................................................  18  6  12  82  9  -  9  91  

   Maitre auxiliaire / Contractuel  ......................................................................................  23  10  13  77  12  6  6  88  

FILIERE          

   Générale et technique  ..................................................................................................  14  6  8  86  10  4  6  90  

   Professionnelle  .............................................................................................................  14  3  11  86  9  3  6  91  

STATUT          

   Titulaire  ........................................................................................................................  13  5  8  87  9  3  6  91  

   Non Titulaire .................................................................................................................  23  10  13  77  12  6  6  88  

ACADEMIE          

  Paris / Versailles / Créteil  ...............................................................................................  13  3  10  87  7  2  5  93  

   Autre académie  ............................................................................................................  14  6  8  86  10  4  6  90  

TYPE D’ETABLISSEMENT          

   Public  ...........................................................................................................................  15  6  9  85  11  4  7  89  

   Privé  .............................................................................................................................  7  -  7  93  3  2  1  97  

ETABLISSEMENT EN ZEP          

   Oui  ...............................................................................................................................  16  5  11  84  10  2  8  90  

   Non  ..............................................................................................................................  13  5  8  87  10  4  6  90  

PROXIMITE SYNDICALE          

   FSU (SNES-SNEP-SNESup / SNUIPP)  ..............................................................................  10  4  6  90  8  2  6  92  

   Le SGEN-CFDT  ...............................................................................................................  11  -  11  89  11  -  11  89  

   Autres  ...........................................................................................................................  24  13  11  76  17  10  7  83  

   Aucune  .........................................................................................................................  9  2  7  91  5  1  4  95  

PROXIMITE POLITIQUE          

Gauche  11  3  8  89  6  -  6  94  

   Front de Gauche  ...........................................................................................................  10  2  8  90  4  -  4  96  

   Parti Socialiste  ..............................................................................................................  11  1  10  89  8  -  8  92  

   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................  9  4  5  91  2  -  2  98  

Modem  5  -  5  95  12  4  8  88  

Droite parlementaire et FN  13  2  11  87  10  3  7  90  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confrontation à des actes de violence au cours de l’année scolaire 

 D’une agression physique « légère » (c’est-
à-dire sans interruption temporaire de 

travail) 

D’une agression physique « lourde » (c’est-
à-dire avec interruption temporaire de 

travail) 

  TOTAL Oui   Oui, 
plusieurs  

fois  

Oui, mais 
seulement 

une fois  

Non, 
jamais   

TOTAL Oui  

 

Oui, 
plusieurs  

fois  

Oui, mais 
seulement 

une fois  

Non, 
jamais  

  
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  8  4  4  92  4  1  3  96  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          

   Homme  ........................................................................................................................  12  7  5  88  7  1  6  93  

   Femme  .........................................................................................................................  5  2  3  95  1  1  -  99  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)          

   Moins de 40 ans  ...........................................................................................................  7  3  4  93  3  2  1  97  

   40 à 49 ans  ...................................................................................................................  5  1  4  95  2  1  1  98  

   50 à 59 ans  ...................................................................................................................  12  10  2  88  10  -  10  90  

   60 ans et plus  ...............................................................................................................  5  -  5  95  -  -  -  100  

LIEU D’ENSEIGNEMENT          

   Collège / EREA  ..............................................................................................................  8  2  6  92  1  -  1  99  

   Lycée général et technologique  ....................................................................................  11  9  2  89  10  2  8  90  

   Lycée polyvalent  ...........................................................................................................  4  2  2  96  2  2  -  98  

   Lycée professionnel  ......................................................................................................  3  1  2  97  -  -  -  100  

SECTEUR D’ENSEIGNEMENT          

Premier cycle  8  2  6  92  1  -  1  99  

   Enseignement général menant au 
Brevet   7  2  5  93  1  -  1  99  

Second cycle général et technique  10  8  2  90  8  1  7  92  

   BAC général  ..................................................................................................................  4  2  2  96  3  2  1  97  

   BAC technologique et BT (*)  .........................................................................................  29  27  2  71  25  -  25  75  

Second cycle professionnel  3  1  2  97  1  1  -  99  

TYPE D’ENSEIGNANT          

   Professeur agrégé et de chaire 
supérieure   21  19  2  79  20  2  18  80  

   Professeur certifié et assimilé  .......................................................................................  5  1  4  95  2  1  1  98  

   PLP  ...............................................................................................................................  3  -  3  97  -  -  -  100  

   Maitre auxiliaire / Contractuel  ......................................................................................  16  8  8  84  3  3  -  97  

FILIERE          

   Générale et technique  ..................................................................................................  8  4  4  92  4  1  3  96  

   Professionnelle  .............................................................................................................  3  1  2  97  1  1  -  99  

STATUT          

   Titulaire  ........................................................................................................................  6  3  3  94  4  1  3  96  

   Non Titulaire .................................................................................................................  16  8  8  84  3  3  -  97  

ACADEMIE          

  Paris / Versailles / Créteil  ...............................................................................................  5  3  2  95  2  2  -  98  

   Autre académie  ............................................................................................................  8  4  4  92  4  1  3  96  

TYPE D’ETABLISSEMENT          

   Public  ...........................................................................................................................  9  5  4  91  4  1  3  96  

   Privé  .............................................................................................................................  2  1  1  98  1  -  1  99  

ETABLISSEMENT EN ZEP          

   Oui  ...............................................................................................................................  11  2  9  89  2  2  -  98  

   Non  ..............................................................................................................................  7  4  3  93  4  1  3  96  

PROXIMITE SYNDICALE          

   FSU (SNES-SNEP-SNESup / SNUIPP)  ..............................................................................  8  3  5  92  1  1  -  99  

   Le SGEN-CFDT  ...............................................................................................................  4  2  2  96  2  -  2  98  

   Autres  ...........................................................................................................................  14  11  3  86  10  2  8  90  

   Aucune  .........................................................................................................................  4  -  4  96  -  -  -  100  

PROXIMITE POLITIQUE          

Gauche  3  1  2  97  -  -  -  100  

   Front de Gauche  ...........................................................................................................  4  -  4  96  -  -  -  100  

   Parti Socialiste  ..............................................................................................................  3  1  2  97  1  -  1  99  

   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................  4  2  2  96  -  -  -  100  

Modem  3  -  3  97  3  -  3  97  

Droite parlementaire et FN  9  3  6  91  2  2  -  98  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 

  

 


